

通大附院烧伤整形科来了对特殊母女——

昆山爆炸案伤员感谢救命恩人

“8年了，我们总算是又见到了救命恩人！”4日，通大附院来了一对特殊的母女。原来，这对母女中的女儿李娟（化名）是2014年“昆山爆炸”事件中的伤者，其烧伤面积达到了95%。当年，通过医护人员的精心救治，27岁的李娟在通大附院治疗了300多个日夜，于2015年4月顺利出院。这次，母女俩特地从山东济宁来到南通感谢救命恩人。

走出阴霾第一时间拜望救命恩人

4日，在通大附院烧伤整形科的门口，李娟的母亲一看见当时救治女儿的张逸主任医师，不由分说“扑通”一声跪倒在地，眼里满含着激动的泪水。

张逸见状赶忙伸手将其扶起，李娟母亲拿着早就准备好的鲜花和锦旗，送到张逸的手里，嘴里一个劲地说着感谢。

“我腿脚不方便，跪不下来。”一旁站着的李娟不停地鞠着躬，这感人至深的一幕让所有在场的医护人员不由得为之动容，不少人的眼眶也渐渐湿润起来。

“朱医生，你还记得我吗？”李娟见到刚查完房的副主任医师朱兴华，立刻像个孩子似的奔了过去，紧紧地抱住了他。“当然记得啊，我当时还和你说过你原来就很漂亮，以后会更漂亮的，现在看到你恢复得这么好，我也替你高兴啊！”朱兴华此时眼里满是泪水，温柔地拍着李娟的肩膀，安抚正在落泪的她。

在烧伤整形科病房，李娟每见到一个当时救治护理过她的医护人员，都能准确地叫出对方的名字。“通大附院给了我第二次生命，张逸医生、胡克逊医生、朱兴华医生、祁俊医生、王磊医生、张霞护士、吴杨杨护士等，还有照顾我的护士，我这辈子都不会忘记！”

2014年8月，李娟在昆山爆炸事件中受伤，大面积烧伤，幸运的是，在通大附院经过300多天的治疗和康复训练后，她的生命被医生从死神手里夺回。8年过去了，她先后经历了数十次的植皮手术，夜以继日的复健，身体在逐渐康复的同时，李娟也终于鼓足勇气，从封闭的家中走出来，第一件事就是和母亲从山东来到南通，拜望阔别8年的救命恩人。

300多天的炼狱般治疗，创造生命奇迹

“8年前，娟娟打工的厂里粉尘爆炸，几乎全身烧伤，在接到医院病危通知后，我们感觉天都要塌了，当时娟娟全身上下都是管子，只有医生护士每天陪伴在左右。”谈到刚来医院的女儿，李娟的母亲忍不住抹起了眼泪，“多亏了在昆山现场指导急救的张逸主任，把他们这批危重伤员接到通大附院救治，在所有医护人员精心的治疗和护理下，这才让丫头又活了过来。”

“李娟是当时最危重的病人，全身上下正常皮肤所剩无几，伴有多部位的多发伤、复合伤，在救治中需要闯过休克关、感染关、多脏器功能衰竭关、创面修复关等，哪一关稍有差池，后果都难以预料。”张逸想起第一天躺在悬浮床上、被裹成“木乃伊”般的李娟，忍不住蹙起了眉。尿量、脉搏、血压、痰液、血液结果……每一项细节背后都可能是病情变化暴露的冰山一角。时间就是生命，张逸带领的抢救团队以医院为家，不分昼夜，连续工作几十个小时是常态，他们随时根据病情动态调整治疗方案。

“所有的医护人员都非常温暖尽责，每次给我换药都要花费几个小时，想各种办法减轻我的痛苦，常常一次换药结束后，医生都是满头大汗。朱兴华医生腰椎间盘突出，换药后常常无法站立；他们每天要照顾我的进食和大小便，一次我长时间便秘，吴杨杨护士竟徒手为我抠大便，这么脏的活都愿意做。”说到这里，李娟的泪水一下子夺眶而出。

2014年8月2日，昆山发生特大爆炸事故后，包括李娟在内的17名危重伤员被转至通大附院。2015年4月8日，李娟作为最后一批出院的伤员顺利出院。“你们创造了生命的奇迹。”各级领导来医院慰问昆山伤员和医护人员时，高度评价了通大附院的救治工作。

从受助到助人，浴火重生回报社会

“谢谢你们让我完成一个由来已久的心愿，我要把这一点温暖和爱传递给和我一样的烧伤患者。”在通大附院事业拓展与对外合作处，李娟向通大附院医疗发展救助基金注入了自己的一份爱心。

“我要感谢所有关爱我的人，是你们让我走出了伤痛的阴霾。虽然我捐的钱不多，但我希望能为提高烧伤科的医疗技术水平助力，让更多的患者得到帮助。”李娟感慨地表示。

李娟告诉记者，这段时间她正在学习日语，因为想要回南通看看，特地将日语考级考点选在了南通大学。在乘坐了6个小时的高铁后，李娟再次踏上了这个让她获得重生的地方。

“我手虽然不太灵活，但我还有眼睛、嘴巴，我还能思考！”很长一段时间里，伤病的折磨让李娟一直怕见人，给她的心理造成了沉重的负担。经过不断的自我调整，坚强的李娟终于又敞开了心扉，久违的笑容再次出现在她的脸上。在记者采访过程中，李娟不时发出爽朗的笑声，尽管她经历了常人难以想象的痛苦，但始终心怀感恩，乐观面对生活、面对未来。交谈中，她还向记者展示了保存在自己手机里的素描画，一个个栩栩如生、充满生命力的画作无不传递着李娟对美好生活的热爱。

“烧伤患者经过治疗，尽管保住了生命，但严重烧烫伤的疤痕导致容貌摧毁和身体残疾，这不仅严重影响生活质量，对心理的打击也是非常巨大的。”张逸介绍说，“面对这些病人，我们医护人员不仅要帮他们缓解身体上的伤痛，尽早开始后期康复治疗，还要想办法抚平他们心灵上的伤痛，让他们对未来树立信心。”

看到李娟如今的模样，医护人员们都为她感到高兴和欣慰。

本报记者李波 本报通讯员吴丹丹

“团爸团妈”项目回访 涓涓爱流滋润心田

晚报讯 3日，善行团南通网络分会开展“团爸团妈”项目回访暨庆祝“善行团南通网络分会”成立四周年活动。当日天气炎热，善行团南通网络分会一行30多人，分别前往海门、如皋开展计划已久的小小公益活动。

“中国华侨公益基金会善行团公益基金”“团爸团妈”项目第一期确定100多名孩子，南通地区有3个小女孩喜获资助。据了解，该项目首期救助已通过华侨公益基金会完成2022年上半年

度款项拨付，之后每半年拨付一次，直到受资助孩子参加工作为止。此次活动，“团爸团妈”带着爱心衣服、食物和书本看望孩子，趣味活动一下子拉近了彼此之间的距离，吃西瓜比赛和猜成语比赛趣味盎然，气氛热烈。善行团南通网络分会会长丁灿炎说，回访活动让他们更加了解受资助家庭的实际情况，通过互动交流，团队之间的凝聚力大大加强。

通讯员葛建平
记者王全立

南通民警暖心救助 14岁女孩安全回家

晚报讯 昨天上午9时52分，通州区公安局平潮派出所民警将女孩程某送到南通西站，与南通铁路民警一起将她送上回家的火车。

4日晚11时左右，平潮派出所接到群众报警，在南通西站发现一个女孩一直在路边徘徊，身无分文。值班民警迅速赶到现场，了解到女孩程某今年14岁，安徽六安人，7月1日未与父母商量便和朋友来南通玩，之后与朋友走散，无法联系到朋友，整整6个小时没有吃饭了。看到女孩面容憔悴，民警立即将她带到派出所安排吃住，并与之耐心交谈。

程某言及自己想回

家，民警立刻电话联系她的家人。为了帮助女孩安全回家，第二天，平潮派出所民警和南通西站铁路警察、乘警一起将女孩送上火车，并给了她300元现金和生活用品。

警方温馨提醒，未成年人要理解父母的良苦用心，只身去外地极其危险，很容易给违法犯罪分子可乘之机，最好与家人同行，以免发生危险。同时，希望每一位父母都能以正确的方式引导和教育孩子，尊重孩子的身心发展、人格尊严，做到相互理解、相互信任，避免类似情况发生。

记者张亮
通讯员吕炜照

南通报业大型线上分类信息发布平台，值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式：一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息；二、南通发布App首页底部点击分类信息；三、扫描右侧二维码。帮帮热线：0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫二维码

满意搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑
鸿运婚介
凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008